

18 АПРЕЛЯ 2012 СРЕДА № 41 (916)

WWW.OGIRK.RU

Приангарье готовится к 67-й годовщине Победы *В параде впервые примут участие казаки*

На заседании комиссии по оперативным вопросам при губернаторе Иркутской области обсудили вопросы подготовки к празднованию Дня Победы в Великой Отечественной войне.

Как доложил начальник управления губернатора по правоохранительной и оборонной работе Геннадий Терехов, 9 мая в Иркутске будет организовано торжественное

шествие, в котором примут участие 18 парадных расчетов. По площади у здания правительства будут маршировать кадеты, ракетчики, спецназ, курсанты Восточно-Сибирского института МВД, артиллеристы, офицеры внутренних войск, таможенной службы, судебные приставы, спасатели, а также впервые – казаки и участники боевых действий в Афганистане. Перед 9 мая планируется провести пять репетиций, из них две – 3 и 6 мая на площади возле сквера им. Кирова.

Перед праздником также будет организовано два приема ветеранов – 4 мая в Братске и 5-го – в Иркутске.

В северную столицу съедутся участники войны из Тайшетского, Нижнеудинского, Казачинско-Ленского, Усть-Кутского, Чунского, Нижнеильмского, Братского, Тулунского, Усть-Илимского районов.

Совместно с учебными заведениями администрации областного центра проводят акцию «Ветеран живет рядом». Накануне 9 мая состоятся траурная церемония на Амурском кладбище и митинг в памятнике Георгию Жукову. В драматическом театре им. Охлопкова ветеранам покажут спектакль по мотивам сборника рассказов Василия Шукшина «Харacterы».

В День Победы иркутяне и гости города традиционно пройдут от танка «Иркутский комсомолец» до Вечного огня. Затем состоится торжественный марш войск. Возле трибуны, с которой и представители всех ветвей власти будут приветствовать участников шествия, на этот раз будет установлено почти 500 кресел. Поздним вечером небо над столицей области озарится салютом.

А о том, какой вклад внесет в празднование Дня Победы молодежь Приангарья, журналистам рассказала на пресс-конференции начальник управления министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Татьяна Шеметова.

27 апреля в Иркутске возле стадиона «Труд» стартует Всероссийская патриотическая акция «Георгиевская ленточка». Она пройдет во всех муниципальных образованиях Иркутской области. Впервые акция стартовала в ряде городов России в 2005 году. Идея акции – привлечь внимание к значимости Дня Великой Победы, сохранение памяти о миллионах людей, погибших при освобождении нашей страны от фашистских захватчиков.

– Если в 2006 году в Приангарье было выдано 40 тысяч ленточек, то сегодня заказано уже 120 тысяч символов Победы, – отметила Татьяна Шеметова.

Множество мероприятий пройдет накануне Дня Победы в региональном патриотическом центре, открытом в Иркутске на базе гарнизонного Дома офицеров. В этом году будет отмечаться 70-летний юбилей с начала перегона американских самолетов на советско-германский фронт по трассе Аляска – Сибирь. Иркутск сыграл большую роль в организации этой особой воздушной линии: штаб управления строительства и обслуживающий персонал были скомплектованы на базе Восточно-Сибирского управления ГВФ. Накануне Дня Победы в региональном патриотическом центре состоится выставка фотографий и других музейных экспонатов, посвященных юбилею Алиса.

В преддверии праздника в Иркутске также состоится всероссийская акция «Чистая память». Ее цель – привести в порядок мемориальные комплексы и воинские обелиски. Как правило, они установлены на территориях предприятий, которые в последние годы перестали существовать. Также волонтеры планируют привести в порядок часть Амурского кладбища, где расположено офицерское захоронение. Там погребены фронтовики, умершие в эвакогоспиталиях Иркутска в 1946–1947 годах. После общения с иркутскими историками выяснилось, что на обелисках недостает 74 фамилий, эти имена посредством архивов установлены и будут добавлены к скорбному списку посвященных потерпевшим. Не исключено, что кого-то из похороненных в Иркутске фронтовиков до сих пор ищут родные и близкие.

Также участники акции планируют проверить – на всех ли иркутских зданиях есть мемориальные таблички о том, что раньше здесь располагались военные госпитали. Такая табличка отсутствует, например, на здании школы № 17, и волонтеры намерены восполнить этот пробел, привлечь внимание городских властей к этой проблеме.

К «Чистой памяти» уже присоединились управление по молодежной политике администрации Иркутска, молодежный Байкальский клуб. Работа в рамках акции ведется сейчас в 41 муниципальном образовании Приангарья.

22 июня, в День памяти и скорби, будут подведены итоги «Чистой памяти». В этот день пройдет траурный митинг. Самые активные участники акции получат именную гильзу с землей, взятой с Мамаева кургана – места великой Сталинградской битвы.

Юлия УЛЬЯБИНА
Людмила ШАГУНОВА



Весенний всплеск законотворчества

СЕССИЯ

Повестка сегодняшней 43-й сессии Законодательного Собрания была утверждена 16 апреля на заседании коллегии ЗС под председательством спикера Людмилы Берлиной.

На пленарном заседании будет рассмотрено более 50 вопросов. Самый большой раздел – обсуждение кандидатур на вру-

чение почетных грамот Законодательного Собрания. К награждению представлено сразу 19 человек.

В повестку включено 15 областных законопроектов. Всеми из них будет рассмотрено в первом чтении, а семь – во втором и окончательном. Среди них законодательные документы, регламентирующие финансовое обеспечение муниципальных образовательных учреждений, прописывающие порядок транспортного обслуживания населения между муниципалитетами, правила функционирования малокомплектных школ.

Планируется внести поправки в уже действующие законы, регулирующие порядок и проведение выборов и рефе-

рендумов на территории области, а также в закон об областном дорожном фонде.

На обсуждение депутатов выносится также обращение Союза малых городов РФ, вызванное недавним предложением министра экономического развития РФ Эльвиры Набиуллиной сосредоточить все крупные целевые капвложения государства в 12 городах-миллионниках. По мнению членов союза, если это произойдет, то «под вопросом могут оказаться перспективы развития не только малых городов, но всех прочих, не попавших в этот список».

На сессии также будут заслушаны годовые отчеты уполномоченного по правам человека в Иркутской области Ивана Зелента и уполномоченного по правам

ребенка Светланы Семеновой о результатах работы за 2011 год.

Рассмотрят депутаты и проект постановления «Об обращении Законодательного Собрания Иркутской области к руководителю Федеральной таможенной службы Российской Федерации Белянинову А.Ю. «О целесообразности сохранения Восточно-Сибирской оперативной таможни с расположением ее в Иркутске».

Завершится сессия правительственным часом на тему «О дополнительных мерах по исполнению бюджетного послания президента РФ о бюджетной политике в 2012–2014 годах в Иркутской области».

Александр ПАВЛОВ

В Приангарье создан совет по наследию

2

Депутаты поддержали малые города России

2

За иркутскими лесами проследит беспилотник

7

Стройнадзор увеличит штат, чтобы помочь дольщикам

7

Буддийское искусство показали в областном музее

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Правительство Приангарья подписало соглашение о сотрудничестве с ОАО «Фонд развития Дальнего Востока и Байкальского региона». Подписи под документом поставили губернатор Дмитрий Мезенцев и гендиректор фонда Геннадий Алексеев. Стороны договорились обмениваться информацией об инвестиционных проектах, сотрудничать в подготовке заключений по инвестиционным проектам и принимать участие в организациях финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства.

Юрий Юдин

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

В Слюдянском районе будет построено предприятие по переработке мусора. Как сообщил «Областной» заместитель мэра района по строительству Андрей Должиков, подобного проекта в Иркутской области еще не было. На современном предприятии будет вестись сортировка и переработка всех видов отходов. Финансирование строительства будет вестись из федерального и областного бюджетов. Сам район затратит 10 млн рублей на геологические работы и проектно-сметную документацию. В течение двух лет она будет готова. Само строительство планируют начать в 2014 году.

Людмила Шагунова

ОСИНСКИЙ РАЙОН

Спортивно-оздоровительный комплекс с открытым стадионом планируют построить в поселке Оса. Как сообщил «Областной» заместитель мэра района по строительству Владислав Максименко, это будет типовой проект, включающий в себя универсальный спортивный зал, а также и вспомогательные помещения. Уже готова проектно-сметная документация стоимостью 2 млн рублей. Планируется, что строительство начнется в текущем году в рамках программы «Развитие физической культуры и спорта в Иркутской области».

Людмила Шагунова

САЯНСК

500 тыс. рублей направлено на приобретение инвентаря для спортивных учреждений Саянска. Эти средства город получил еще в прошлом году в качестве премии за победу в областном конкурсе на лучшую организацию массовой физкультурно-спортивной работы, сообщили в пресс-службе администрации муниципалитета. При подведении итогов оценивались достижения по пяти направлениям: физкультура и массовый спорт, детско-юношеский спорт и подготовка спортивного резерва, аддитивный спорт, финансирование и создание материально-технической базы. Оборудование уже поступило в спортивные учреждения Саянска.

Людмила Шагунова

БОДАЙО

Как рассказал глава администрации Бодайбо Андрей Дударик, за первый квартал 2012 года за проезд по городу с водителями большегрузных машин собрано около 2 млн рублей. По словам градоначальника, за прошлый год с большегрузов собрали около 6 млн рублей, деньги были полностью потрачены на асфальтирование городских улиц и придомовых территорий.

– На капитальный ремонт дорожного покрытия улиц из местного бюджета в этом году выделено более 15 млн рублей, что по сравнению с прошлым годом на 2 млн рублей больше, – отметил Андрей Дударик. Пощлинка за проезд по городу тяжелого груза была введена в Бодайбо в сентябре 2010 года. Чтобы получить разрешение на провоз тяжелого или опасного груза по городским дорогам, предприятию необходимо заплатить от 800 до 1 тыс. в неделю за каждую машину.

Анна Виговская

МАМСКО-ЧУЙСКИЙ РАЙОН

23,6 млн рублей получил Мамско-Чуйский район по целевой программе модернизации здравоохранения. Как сообщил мэр территории Александр Сергеев, доля местного софинансирования по подпрограмме «Укрепление материально-технической базы медицинских учреждений» составляет 1,23 млн и 462 тыс. рублей по подпрограмме «Внедрение современных информационных систем в здравоохранении». По заявлению главы района, полученные по целевой программе средства в первую очередь будут направлены на ремонт терапевтического отделения ЦРБ.

Анна Виговская

8700

объектов
культурного наследия
насчитываются в Приангарье.

Новые технологии в детской больнице

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В городской Ивано-Матренинской детской больнице происходят перемены, о которых еще полтора года назад врачи не могли даже мечтать. По программе модернизации здравоохранения в медучреждение поступает современное высокотехнологичное оборудование, позволяющее выхаживать детей весом от 500 граммов, оказывать помощь во время и после операций, а также проводить диагностику.

Валентина Вобликова, заместитель председателя правительства Иркутской области, посетив детскую больницу, посмотрела, как используется новое оборудование.

В отделении хирургии и реанимации новорожденных установлен рентген-аппарат, который помогает контролировать процесс прямо во время операционного вмешательства. Кроме того, отделение получило куветы, представляющие собой закрытые реанимационные системы.

Хирург Юрий Козлов, лучший врач России-2010, обратил внимание на еще один прибор, который, по его словам, действительно относится к технологиям будущего. Это насос для инфузионной терапии, или для внутривенного введения лекарств новорожденным. С его помощью можно рассчитать необходимую дозу препарата, а если у ребенка, к примеру, возникает аллергическая реакция, то аппарат подаст сигнал, и его можно мгновенно отключить.

В хирургическом корпусе больницы также появился новый цифровой рентген, ожидается поступление ком-

пьютерного томографа и аппарата МРТ — их установят уже в новом корпусе, ввод в строй которого запланирован на конец года.

Реанимация для детей от трех до 18 лет теперь оборудована новыми аппаратами искусственной вентиляции легких и наркозно-дыхательными приборами. Также в медучреждение поступило офтальмологическое оборудование, позволяющее сохранить зрение детям с врожденными патологиями.

Всего в 2011–2012 годах Ивано-Матренинская детская больница должна получить 29 различных современных аппаратов на общую сумму 187,2 млн рублей. В целом за два года в Иркутскую область на модернизацию здравоохранения поступит 12 млрд рублей, из них более 2 млрд будет направлено на приобретение медицинского оборудования.

Кроме того, Приангарье участвует в реализации программы «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях». В ее рамках будут переоснащены травм-



В 2011–2012 годах Ивано-Матренинская детская больница должна получить 29 единиц самого современного дорогостоящего оборудования на общую сумму 187,2 млн рублей. В целом за два года в Иркутскую область на модернизацию здравоохранения поступит 12 млрд рублей, из них более 2 млрд будет направлено на приобретение медицинского оборудования.

пункты, в больницах появятся все необходимое для лечения детей, пострадавших в ДТП. Финансирование программы составит 775,5 млн рублей, из них из федерального бюджета выделяется 491,5 млн рублей, из регионального — 204 млн, из бюджетов муниципальных образований — 80 млн рублей.

Заместитель главного врача Ивано-Матренинской детской больницы Татьяна Белькова особо выделила оснащение отделения хирургии и реанимации новорожденных.

— Количество детей с экстремально низкой массой тела постоянно растет, а за последние два-три года увеличилось на треть. Это связано с тем, что многие женщины стали рожать после сорока лет, а проблемы вынашивания успешно решаются с помощью современной медицины. Кроме того, если раньше был ориентир на роды с 28 недель, то сейчас — это 22 недели. То есть на таком сроке врачи должны принять ребенка и выходить. Россия с 2012 года, в соответствии с критериями Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), перешла на новые стандарты регистрации новорожденных с экстремально низкой массой тела. Теперь мы обязаны бороться за жизнь малышей, которые весят более 500 граммов. Ранее таким своеобразным порогом считалась килограмм, — пояснила Татьяна Белькова.

Специалисты также отметили, что у маловесных детей нередко наблюдается незрелость сетчатки глаза, и новое офтальмологическое оборудование, поступившее в больницу, позволяет помочь маленьким пациентам спасти с неудром.

Валентина Вобликова подчеркнула, что сейчас делается акцент на эндоскопическую хирургию, врачи стараются минимизировать область вмешательства в организм и степень травмирования тканей.

— Современное оборудование, которое поступает в рамках программы модернизации здравоохранения, позволяет выйти на совершенно другой, новый уровень оказания медицинской помощи, — отметила зампред правительства региона.

Юлия УЛЫБИНА

Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Создан совет по наследию

ИСТОРИЯ

Накануне Международного дня памятников члены правительства региона осмотрели исторические объекты Иркутска.

Международный день памятников и исторических мест отмечается 18 апреля. Накануне заместитель председателя правительства Иркутской области Александр Школьник вместе с руководителем службы по охране объектов культурного наследия региона Виталием Барышниковым осмотрел исторические объекты, которые сейчас находятся в стадии восстановления или реставрации. В частности, они посетили 130-й квартал, побывали в мечети и усадьбе Сукачева, оценили ход работ в доходном доме Гиндина.

Александр Школьник взволновал Совет по историко-культурному наследию при правительстве Иркутской области. Распоряжение об его создании подписал губернатор Приангарья Дмитрий Мезенцев. В состав организации вошли представители региональных, федеральных и муниципальных органов исполнительной власти, религиозных и общественных объединений. Первое заседание совета состоялось в конце апреля.

— Вопросы сохранения наследия власть в одиночку решать не может, нужен диалог с различными специалистами, учеными и общественными деятелями. Мы должны максимально учитывать мнения людей, — подчеркнул Александр Школьник.

В Приангарье 8700 объектов культурного наследия, в областной собственности — 104 из них. В стадии реставрации находятся семь зданий.

Собрания в программу планируется внести изменения и довести объем средств до уровня прошлого года — тогда было выделено 160 млн рублей.

— Деревянное зодчество Приангарья — это достояние не только Иркутской области, но и всей России. Наша задача — сделать так, чтобы исторические памятники поддерживались в надлежащем состоянии и радовали как местных жителей, так и гостей региона, — подчеркнул Александр Школьник.

Юлия УЛЫБИНА

Инициатива журналистов нашла понимание

ПАРЛАМЕНТ

Комиссия по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественными объединениями ЗС Иркутской области приняла решение о создании рабочей группы по взаимодействию с журналистским сообществом.

В ее состав вошли члены комиссии, депутаты ЗС Андрей Чернышев, Наталья Губина, Наталья Деньгина, Анастасия Егорова и Владимир Матиенко.

По словам председателя комиссии Андрея Чернышева, инициатива создания нового рабочего органа возникла после прошедшего 11 марта круглого стола в Законодательном Собрании, на котором обсуждались

проблемы взаимодействия органов местного самоуправления со СМИ. Именно тогда председатель иркутского отделения Союза журналистов РФ Александр Гимельштейн предложил депутатам больше внимания уделять информационной политике в муниципалитетах и рассказал об одном из конфликтов между редактором районной газеты и мэром территории.

Андрей Чернышев сообщил, что основными задачами постоянно действующей рабочей группы являются не только систематическое взаимодействие со СМИ, но и оперативное реагирование на запросы журналистов, основанные на обращениях граждан, которое может быть выражено в форме депутатских запросов в прокуратуру, Следственного комитета или в другие госорганы. Кроме этого, председатель комиссии пояснил, что по каждому обращению будут приниматься конкретные меры, направленные на урегулирование вопросов. По словам Андрея Чернышева, о количестве и характере обращений журналистов и запросов редакций СМИ информация будет предоставлена председателю ЗС Людмиле Берлинской.

Ирина ЛАГУНОВА

Нецелевые траты

КОНТРОЛЬ

Результаты проверки использования средств областного бюджета депутаты обсудили на комиссии по контрольной деятельности ЗС.

Речь идет о средствах, отпущенных в 2011 году на реализацию областного закона «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по оказанию специализированной дерматовенерологической, фтизиатрической, психиатрической, наркологической медицинской помощи». Как сообщила аудитор Контрольно-счетной палаты Ольга Ризман, на эти цели 12 муниципальным образованиям было выделено почти 90 млн рублей субвенций, которые полностью покрывали их потребности. Проверка показала, что часть этих средств была использована нецелевым образом.

Так в Казачинско-Ленской ЦРБ 229,5 тыс. рублей, предназначенных на оказа-

ние специализированной наркологической помощи, потратили на зарплату медперсонала. В Зиминской городской больнице 276 тыс. рублей пустили на лечение туберкулезных больных, а на охрану учреждения, обслуживание пожарной сигнализации, приобретение бланков. В Саянскую городскую больницу треть субвенции — 664,7 тыс. рублей, ушла на оплату коммунальных услуг. В Тайшетской ЦРБ государством не только расплатились с кредиторской задолженностью за электроэнергию и коммунальные услуги, но и выкроили 289 тыс. рублей на покупку мебели и оргтехники.

В своих отчетах областному минздраву муниципальные чиновники завысили объем оказанной специализированной помощи на 3,4 тыс. койко-дней, стоимость которых оценивается в 1,7 млн рублей. Члены комиссии по контрольной деятельности рекомендовали минздраву обеспечить жесткий контроль за расходованием субвенций в соответствии с установленными нормативами затрат, а также принять меры по возврату использованных не по целевому назначению средств.

На заседании были также заслушаны итоги проверки целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных ГУМВД России по Иркут-

ской области в 2010–2011 годах на реализацию мер по выявлению и пресечению правонарушений, связанных с незаконной заготовкой и оборотом древесины.

По словам аудитора КСП Людмилы Богданович, принятые в 2010 году два областных закона, направленные на пресечение деятельности лесных браконьеров, пока не оправдывают возлагаемых на них ожиданий.

Этому отчасти помешала реформа МВД. Задуманное увеличение штатов лесной милиции, способной встать на защиту законов, сорвалось: в структуре полиции вообще не нашлось места. 81 сотрудник этого подразделения пока удалось «спрятать» под крышей управления экологической безопасности и противодействия коррупции.

С другой стороны, до сих пор не создан программный продукт для обеспечения реализации законов, следовательно, неясен механизм взаимодействия всех структур, призванных контролировать лесные вырубки.

Члены комиссии рекомендовали правительству принять меры по усилению эффективности действия обоих законов.

Александр ПАВЛОВ

Депутаты поддержали малые города

ИНИЦИАТИВА

Депутаты Законодательного Собрания намерены поддержать как минимум два обращения в адрес премьер-министра Владимира Путина.

Первое касается возможной реорганизации Восточно-Сибирской оперативной таможни, расположенной в Иркутске. По словам и.о. начальника таможни Игоря Нечаева, за последние два года численный состав Иркутской и Братской таможен сократился на 40%, а Восточно-Сибирскую таможню вообще могут закрыть. Сегодня в управлении этой таможни находится Забайкальский край, Республика Тыва, Бурятия и Иркутская область. Оперативная таможня не занимается оформлением товаров и взиманием таможенных платежей. Она выполняет функции таможенной полиции, среди которых борьба с контрабандой, предотвращение ввоза оружия и наркотиков, вывоза культурных ценностей. Однако политика государства такова, что на каждый федеральный округ планируется оставить по одной таможне. В СФО она будет находиться в Новосибирске. Это неприемлемо для такой большой территории, считают таможенники. Как было заявлено на комитете, позицию

руководства Восточно-Сибирской оперативной таможни готовы поддержать депутаты Законодательного Собрания и правительство Иркутской области.

Депутаты ЗС намерены также поддержать обращение Союза малых городов России, адресованное не только премьер-министру, но и президенту страны, правительству и Федеральному собранию.

Эта инициатива появилась после недавнего выступления министра экономического

развития РФ Эльвиры Набиуллиной на

заседании комитета по законодательству о реализации мер по выявлению и пресечению правонарушений, связанных с незаконной заготовкой и оборотом древесины.

По словам аудитора КСП Людмилы Богданович, принятые в 2010 году два областных закона, направленные на пресечение деятельности лесных браконьеров, пока не оправдывают возлагаемых на них ожиданий.

На сегодняшней сессии ЗС будет рассмотрен проект закона «О семейных (родовых) захоронениях на территории Иркутской области». Согласно действующему ФЗ «О погребении и похоронном деле в РФ», каждый человек вправе быть похоронен рядом со своими близкими родственниками. Как рассказал на заседании комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении ЗС один из разработчиков законопроекта депутат Юрий Фалевич, именно это право — быть похороненным с родными и близкими — должен закрепить данный областной закон. В нем предлагается дать право каждому жителю области в случае необходимости претендовать на 15 квадратных метров бесплатной кладбищенской земли. Правда, с одной оговоркой — если у муниципалитета есть возможность выделить эту землю. Именно главы местного самоуправления будут давать разрешительные документы на такую землю. Концептуально проект закона не вызвал замечаний и его предложено поддержать на сессии ЗС в первом чтении.

Ольга АНДРЕЕВА

Полет без пилота нормальный Следить за пожарами в Приангарье будут БПЛА

ТЕХНОЛОГИИ

Выявлять очаги пожаров с помощью беспилотных летательных аппаратов теперь будут в Иркутской области. Устройство, управляемое на расстоянии, будет передавать фото и видео на землю, что также пригодится в поиске пропавших граждан. В понедельник сотрудники лесной охраны продемонстрировали показательные полеты и высоко оценили работу беспилотника.

Беспилотный летательный аппарат (БПЛА) очень похож на самолеты, конструируемые в авиамодельных кружках, такой же небольшой по габаритам, весом всего в 3,5 кг. Правда, в отличие от своих собратьев стоит он больше 4 млн рублей. Аппарат «ZALA-421» появился в арсенале агентства лесного хозяйства Иркутской области совсем недавно. Но специалисты, привезенные работать с беспилотником, уже обучены и готовы продемонстрировать новинку в действии.

Операторы патрульной службы лесной охраны Сергей Лузин и Иван Кузьма готовят беспилотник к взлету. В аппарат вставляют два аккумулятора и совершают захват координат с помо-



Радиус действия беспилотника 15 км, предельная высота над уровнем моря 3,6 тыс. метров, аккумуляторов хватает на 90 минут полета.

щью компьютера — точка старта и точка возврата зафиксированы.

— Радиус действия беспилотника 15 км, предельная высота над уровнем моря 3,6 тыс. метров, аккумуляторов

хватит на 90 минут полета. Если связь с аппаратом пропадет из-за удаленности, он все равно вернется к месту старта, — сообщает характеристики БПЛА «ZALA-421» Сергей Лузин. Он

остается в машине за монитором компьютера, а его напарник Иван Кузьма с помощью катапульты отправляет аппарат в полет. Беспилотник быстро исчезает из поля зрения, но на экране мы наблюдаем всю картинку, которая фиксируется на видеокамеру, расположенную на БПЛА. Видны все окрестности, люди, техника, вот в кадр попадает огонь, это летательный аппарат парит над местом контролируемого отжига сухой травы.

— Один беспилотник у нас оборудован видеокамерой, другой — фотоаппаратом. В случае выявления очага пожара видео- и фотонформация со всеми координатами передается нами в штаб, и можно начинать ликвидацию очага, — рассказывает Иван Кузьма.

Несмотря на свою кажущуюся дорогоизну, по словам временно замещающего должность руководителя агентства лесного хозяйства Иркутской области Виталия Акбердина, беспилотник оправдывает себя, ведь стоимость одного часа его полета составляет всего тысячу рублей, для сравнения, час полета Ан-2 обходится бюджету в 50 раз дороже.

— В 2011-м году по инициативе губернатора Дмитрия Мезенцева агентству были выделены средства на покупку БПЛА, — говорит Виталий Акбердин. — Площадь Иркутской области огромна, и чтобы уменьшить затраты на мониторинг лесных пожаров, нам очень пригодятся такие летательные аппараты.

Первые беспилотники закреплены за пожарно-химической станцией в Иркутском районе. Испытать непосредственно в деле БПЛА пока не удалось, просто в Приангарье, к счастью, еще нет лесных пожаров. Но мало кто сомневается, что работы для летательных аппаратов вскоре найдутся. Впрочем, беспилотник будут использовать не только в пожароопасный период, с его помощью можно находить пропавших туристов, охотников, ягодников и грибников.

Иван МАМОНТОВ
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Работников стройнадзора станет больше

СИТУАЦИЯ

На заседании комиссии по оперативным вопросам при губернаторе Иркутской области решали, как усовершенствовать работу региональной службы государственного жилищного контроля и строительного надзора.

Она была создана в 2006 году, а с 2008-го организацию наделили 30 дополнительными функциями, в том числе по контролю за соответствием жилых домов требованиям энергоэффективности.

Постоянно растет и количество жалоб, поступающих в службу. Если, к примеру, в 2007 году было зарегистрировано 1,5 тыс. обращений граждан, то в 2011-м — около 5 тыс.

Ведомство проводит проверки на объектах капитального строительства и регулярно выявляет нарушения градостроительного законодательства. В 2010 году в рамках дел об административных правонарушениях было наложено штрафов на 20 млн рублей в 2011-м — почти на 47 млн, а с начала нынешнего года — более чем на 10,5 млн, из которых уже взыскано около 4 млн. Деньги поступают в основном в бюджет города Иркутска.

Междуд тем в службе трудится всего 70 человек, а объем работ постоянно растет. По предварительным подсчетам, количество сотрудников необходимо увеличить хотя бы до 108.

Руководитель организации Денис Воронов отметил, что Иркутская область — единственный регион, где специалисты стройнадзора отстаивают в суде права обманутых дольщиков. Сейчас у службы более 70 полномочий, благодаря работе контролирующего органа регулярно обновляется список недобросовестных застройщиков, в котором, по словам Дениса Воронова, можно найти практически все организации, которые строят в Иркутске.

Губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев подчеркнул, что ситуацию на строительном рынке в однажды изменить невозможно.

— Убежден: если мы увеличим количество сотрудников службы даже до 500 человек, все проблемы это не решит. Но мы пойдем на беспрецедентный шаг: ввиду особой значимости задач согласимся с необходимостью роста численности специалистов до 108 человек. А на майское заседание правительства вынесем вопрос о создании бюджетного учреждения «Агентство экспертизы», которое возьмет на себя часть функций стройнадзора, — сказал губернатор.

На комиссии также было отмечено, что в соответствии с требованием президента

РФ проблему обманутых дольщиков необходимо решить до конца года.

Андрей Некрасов, заместитель прокурора Иркутской области, сообщил, что в регионе появился первый опыт борьбы с недобросовестными застройщиками. Решением Свердловского районного суда Иркутска удовлетворены требования прокурора о сносе многоквартирного восьмисторажного жилого дома по улице Бородина. Здание былоозведено с нарушением существующих строительных и противопожарных норм. Ответчики не представили суду ни одного документа, подтверждающего законность строительства и деятельности по привлечению средств граждан.

В Приангарье в настоящее время нарушаются права более 1700 участников долевого строительства. В Иркутске насчитывается 18 недостроенных объектов. Еще по одному — в Ангарске и Шелехове. Кроме того, в столице региона есть ряд домов, которые заселены, но не сданы. На то, чтобы ввести в эксплуатацию замороженные объекты, требуется около 1,5 млрд рублей.

По поручению губернатора Иркутской области было разработано несколько механизмов решения вопроса. Как сообщил первый заместитель председателя правительства Николай Хиценко, один из вариантов — создать на всех объектах жилищно-строительные кооперативы и кредитовать их с помощью АИЖК.

Второй механизм — разработать программу, и ее рамках предусматривать в бюджете региона 1,5 млрд рублей на достройку объектов. Третий — создать организацию, которая будет выкупать пая дольщиков и завершать ввод жилья.

Участники заседания пришли к единому мнению: первый вариант наилучше предпочтителен. Однако были высказаны и дополнительные предложения. В частности, некоторые организации готовы достраивать объекты на свои средства, но взамен просят предоставить им земельные участки.

Юлия УЛЫБИНА

15
млрд рублей

необходимо,
чтобы ввести в эксплуатацию
недостроенные дома.

Все идет по плану «Иннокентьевскую слободу» построят в срок

ПРОЕКТ

Строительство жилого комплекса «Иннокентьевская слобода» ведется по графику, утвержденному правительством Иркутской области неделю назад. Для большей эффективности была возобновлена работа штаба, контролирующего завершение проекта. 13 апреля состоялось его первое заседание.

Оно было довольно представительным. В нем, помимо строителей, по поручению губернатора области Дмитрия Мезенцева приняли участие первый заместитель председателя правительства региона Иван Хоменко и зампред Николай Хиценко. Совещание вел президент регионального Союза строителей Юрий Шкуропат. С отчетом выступил Валерий Величинский, генеральный директор компании «Ресурс-Б», которая является генеральным подрядчиком «Иннокентьевской слободы». По его словам, на прошлой неделе начались работы по завершению строительства восьмой блок-секции.

— Сегодня на объекте ведутся общественные и электромонтажные работы, — заявил Валерий Величинский. — Всего задействовано 60 человек, из которых 35 специалистов генподрядчика, остальные — привлеченные со стороны работников. Силами генподрядчика выполняем отдельные и железобетонные работы в подвальных этажах, так как там очень сложная система разводки коммуникаций. Сегодня мы также заканчиваем монтаж каркаса витражей, полностью, по всей блок-секции. Приступаем к остеклению. Собственными силами начали работы на кровле — заканчиваем элементы обрамлений.

Юрий Шкуропат поинтересовался, все ли идет по графику, утвержденному в первой декаде апреля правительством области и одобренному дольщиками. Валерий Величинский заявил, что по некоторым позициям работы ведутся даже с опережением плана. Однако из-за затяжных переговоров с субподрядчиком — компанией «Стройцентр», отдельные работы начались с задержкой в четыре дня.

— В понедельник «Сибтеплоком» проведет испытание систем отопления, и мы приступим к обшивке стен гипсокартоном. На этой неделе мы додогоним график, — заверил гендиректор «Ресурс-Б».



До конца текущего года застройщик планирует закончить вторую очередь «Иннокентьевской слободы» — оставшиеся корпуса на 200 квартир. Пока работы начаты на восьмой блок-секции, которая готова на 90%. По графику она должна быть сдана в конце мая.

Напомним, первая очередь «Иннокентьевской слободы» на 400 квартир была сдана в эксплуатацию в середине 2011 года.

Это 9–10 блок-секции. До конца текущего года застройщик планирует закончить вторую очередь — оставшиеся корпусы на 200 квартир.

Пока работы начаты на восьмой блок-секции, которая готова на 90%. По графику она должна быть сдана в конце мая.

Генподрядчик облагородит площадку перед восьмой блок-секцией — озеленит территорию, построит подъездные пути и тротуары. А детский городок появится только перед сдачей последних четырех блок-секций. По графику к концу июня начнутся работы на 1-й, 2-й, 3-й и 4-й блок-секциях.

и завершаться в ноябре-декабре 2012 года.

— Строительство жилого комплекса «Иннокентьевская слобода» находится под особым контролем у губернатора, — подчеркнула Ивана Хоменко. — Областное правительство будет делать все, чтобы решить проблемы с дольщиками.

Сегодня мы услышали, что работы ведутся в соответствии с графиком, по некоторым позициям даже с опережением. Все вопросы, которые возникают, решаются в рабочем порядке.

Кроме того, мы видим, что строительство ведется с хорошим качеством, и есть уверенность, что «Иннокентьевская слобода» будет завершена в срок.

Заседания штаба станут регулярными и будут проходить каждую пятницу.

Елена ПШОНКО
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

БИЗНЕС И ВЛАСТЬ

ТПП И ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО: РЕЗУЛЬТАТЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

12 апреля Законодательное Собрание Иркутской области и Торгово-промышленная палата Восточной Сибири подвели итоги своего сотрудничества, соглашение о котором впервые было подписано в ноябре 2010 года.

— Торгово-промышленная палата всегда была прекрасной переговорной площадкой между органами государственной власти и бизнесом, и, думаю, именно в этом направлении стоит продолжать сотрудничество, — отметила председатель ЗС Людмила Берлина.

По ее словам, с учетом новых реалий необходима корректировка программы социально-экономического развития области, и без экспертов ТПП качественно проделать данную работу невозможно. Людмила Берлина уверена в том, что именно крупные работодатели, входящие в эту ТПП ВС, могут влиять на развитие начального профессионального образования в нашем регионе. В том числе с их подачи необходимо формировать региональный заказ на профорганизацию по различным востребованным сегодня специальностям.

Глава ТПП в Восточной Сибири Константин Шаврин также остался довolen итогами сотрудничества с областным парламентом и, в свою очередь, отметил, что палата старается отстаивать интересы субъектов предпринимательской деятельности при принятии законов. Сейчас ТПП экспертизует все законодательные акты области, так или иначе касающиеся предпринимательской деятельности.

Ольга АНДРЕЕВА

ИТОГИ

ИНК ОТЧИТАЛАСЬ ЗА ПЕРВЫЙ КВАРТАЛ

Иркутская нефтяная компания (ИНК) увеличила в первом квартале 2012 года добчу нефти и конденсата по сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 2,1 раза — до 541,2 тыс. тонн, говорится в сообщении пресс-службы компании.

В 2012 году на месторождениях ИНК планируется добывать более 2,1 млн тонн углеводородного сырья, что в 1,8 раза больше фактических объемов добчи в 2011 году. Практически все сырье, добываемое ИНК, поставляется в магистральный нефтепровод ВСТО и экспортится в страны Азиатско-Тихоокеанского региона. По данным управления по недропользованию по Иркутской области (Иркутскнедра), добча углеводородного сырья на территории области в первом квартале текущего года превысила 2 млн тонн, что в 1,3 раза превышает аналогичные показатели 2011 года. Всего в этом году на территории области планируется добывать около 9 млн тонн нефти, увеличив на треть прошлогодние показатели, говорится в сообщении РИА «Новости».

Юрий Юдин

БАНКИ

ИРКУТСКИЙ ФИЛИАЛ ВТБ НАРАЩИВАЕТ ПАССИВЫ

Филиал банка ВТБ в Иркутске подвел итоги работы за первый квартал 2012 года. Объем привлеченных средств клиентов, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, вырос на 20% и достиг 2,05 млрд рублей. Из них депозиты юридических лиц составили 1,1 млрд рублей, что на 53% больше, чем за аналогичный период 2011 года.

По итогам прошлого года иркутский филиал ВТБ привлек средств клиентов на 3,3 млрд рублей (двукратный прирост к показателям 2010 года). Объем денежных средств, размещенных в депозитах, составил 2,4 млрд рублей (в 3,3 раза больше результатов 2010 года). Доля ВТБ на региональном рынке пассивов на 1 января 2012 года составила 7,7%.

— Такую положительную тенденцию в 2012 году мы намерены сохранить, и для этого у нас есть все инструменты, — отметила Александра Макарова, управляющий филиалом ВТБ в Иркутске. — Во-первых, широкая линейка банковских продуктов для клиентов, располагающих свободными денежными средствами: стандартные срочные депозиты, депозиты «Овернайт», структурные депозиты, простые векселя, размещение средств на расчетном счете, депозитные сертификаты. Во-вторых, привлекательные ставки и проценты, возможность согласовывать которые с Казначейством банка у филиала имеется, и в достаточно короткие сроки. Наконец, есть клиенты, которым такие банковские продукты интересны.

Это предприятия как крупного, так и среднего бизнеса из разных отраслей экономики: энергетического и золотодобывающего комплекса, угольной, строительной и пищевой промышленности.

Александра Белкина

Тайны «Сокровищ буддийского искусства»

ВЫСТАВКА

Два крупных сибирских музея на прошлой неделе обменялись выставками. 11 апреля в Улан-Удэ открылась экспозиция «Западноевропейское искусство» из фондов Иркутского областного художественного музея им. В.П. Сукачева. На следующий день в столице Приангарья жителям стали доступны «Сокровища буддийского искусства» из Национального музея Республики Бурятия. Всего в коллекции более 70 уникальных предметов конца XVIII – начала XX века.

— Наш музей хранит одно из лучших в России собраний по буддийскому искусству бурятской школы, и это одно из главных его сокровищ, — рассказала научный секретарь Национального музея Бурятии Эржена Найданова. — Для выставки в Иркутске мы отобрали работы, которые отражают философию религии и историю ее развития на территории Бурятии. Мы впервые показываем эту коллекцию за пределами нашего региона. Многие экспонаты

были отреставрированы специально для этого проекта.

На выставке представлены буддийские иконы «танка». Высота некоторых из них более трех метров. Здесь есть обрядовые иконы, те, которые хранились в домашнем алтаре в каждом доме, есть храмовые, а также иконы для медитации и те, на которых дети постигали основы буддийской философии. Кроме того, в музее можно увидеть скульптуры из дерева,



предметы декоративно-прикладного искусства, маски, одеяния и различные ритуальные инструменты, которые используются во время мистерии Цам. Среди них есть трехголовый деревянный стенд пурба. Считается, что монах, размахивая им в воздухе во время обряда, отсекает три главных порока сознания, от которого исходят все беды: неведение, жадность и злость, и тем самым дает душу просветление.

— Мистерия Цам — не просто танец и музикальное представление — это медитация в движении, — подчеркнула Эржена Найданова. — Монахи, которые танцуют в масках и костюмах практически ассоциируют себя с божествами. Обряд проходит в течение нескольких часов, а количество участников может превышать 100 человек.

На выставке представлена маска из папье-маше и одеяния бога силы, одного из глав-

ных божеств буддийского пантеона, гневного защитника буддийской веры. Ведь даже черепа в его короне — символ победы над пороками человеческого сознания.

— Когда говорится о врагах буддийской веры, имеются в виду не другие религии, а пороки человеческого сознания, — отметил Эржена Найданова. — Ведь внутри самого буддизма огромное количество школ. Будда сказал: «Есть начальная точка — наша страдание и конечная точка — избавление от страданий», и то, какой дорогой сознание идет — это выбор, поэтому другие религии рассматриваются лишь как другие пути.

В музее можно увидеть большое разнообразие техник, в которых выполнены древние иконы и ритуальные предметы, это и роспись минеральными красками, и вышивка, и аппликация из шелковых лоскутков, в которой контур сделан из конского волоса, обмотанного

шелковой нитью. Есть на выставке и специальные молитвенные барабаны.

— Считается, что мотивы очень сложны для прочтения, ведь произносить их нужно в определенном темпе, — пояснила Эржена Найданова. — Поэтому для мирян разрабатывается такая схема, когда молитва пишется на барабане и закладывается внутрь него. Когда вы врашаете по солнцу барабан, один раз молитва прочитывается за вас.

На выставке также представлена скульптура в смешанной технике: чеканка и частичное литье, декоративные украшения интерьера дацанов: деревянные кронштейны, спинки трона божеств, резные столбики для алтаря и многое другое.

Выставка будет работать до 3 июня.

Елена ОРЛОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Для выставки в Иркутске мы отобрали работы, которые отражают философию религии и историю ее развития на территории Бурятии. Мы впервые показываем эту коллекцию за пределами нашего региона. Многие экспонаты были отреставрированы специально для этого проекта.

“

Власти построят катки, бассейны и корты

ПЛАНЫ

Стратегию развития физкультуры и спорта в Иркутске на ближайшие пять лет обсудили участники совета по физической культуре и спорту при администрации города.

Как рассказала начальник отдела по физической культуре и спорту администрации города Иркутска Наталья Иванова, по данным статистики, число иркутян, систематически занимающихся спортом, ежегодно растет. Если в 2009 году таких было 65,4 тыс. человек, то в 2011 году — 106,6 тыс. иркутян (18,1% от общей численности населения города). Для сравнения, этот показатель по Иркутской области составил 11,2%, по СФО — 18,2%, по России — 18,5%.

— Увеличение интереса к спорту со стороны иркутян стало возможным отчасти благодаря открытию в спортивных школах отделений фигурного катания, греко-римской борьбы, волейбола, а также благодаря учету занимающихся в секциях фитнес-клубов, — отметила Наталья Иванова.

Основной проблемой в развитии массового спорта и физической культуры в Иркутске она назвала скучную материально-техническую базу, а также недостаточное число общедоступных спортивных сооружений. Сегодня в Иркутске развивается более 80 видов спорта, практически у всех спортивных учреждений дефицит современных тренажеров.

— Увеличение интереса к спорту со стороны иркутян стало возможным отчасти благодаря открытию в спортивных школах отделений фигурного катания, греко-римской борьбы, волейбола, а также благодаря учету занимающихся в секциях фитнес-клубов, — отметила Наталья Иванова.

Первый заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Приангарья Илья Резник отметил, что в начале июня будет принят в эксплуатацию Ледовый дворец, при нем разрабатывают три детских спортивных кружка: фигурного катания хоккея с шайбой и шорттрека. Что касается спортивного комплекса «Байкал-Арена», то сроки его сдачи намечены на середину мая.

Как отметили участники совета, сегодня усилия областной и городской власти направлены на создание в Иркутске многообразной и, главное, доступной спортивной инфраструктуры. Одному городскому бюджету с поставленными задачами в короткие сроки справиться сложно. Поэтому необходимо активно участвовать в федеральных и областных программах, а также развивать разные формы частно-муниципального партнерства.

106
тыс.

жителей Иркутска регулярно занимаются спортом.

Сергей БЕРДЕННИКОВ

Ангарские художники навстречу юбилею Приангарья

ПРОЕКТ

Познакомиться с работами художников из разных уголков Приангарья в течение всего года смогут жители Иркутска. На днях открылась вторая выставка проекта «Художники Приангарья навстречу юбилею». Напомним, первая экспозиция представляла творчество авторов Шелехова.

Всего на выставке представлено более 40 произведений живописи и графики 20 ангарских авто-

ров, 10 из них — члены профессионального союза. Проект приурочен к 80-летнему юбилею иркутского регионального отделения Союза художников России и 75-летию Иркутской области.

— Цель выставки — дать возможность художникам даже самых отдаленных городов области представить свои работы в Иркутске.

В экспозиции в КДЦ «Художественный» можно увидеть последние и лучшие работы старейших и молодых мастеров Ангарска: Сергея Остапина, Ольги Бариной, Сергея Бусова, Геннадия Неупокояна, Андрея Туманова, Александра Самарина, Александра Имединова, Аси Беловой, Виктора Фисенко, Сергея Аркадина и других. Эти пейзажи Байкала, Иркутска и других городов мира, натюрморты с цветами и стюкетные картины.

— Ангарские художники — зрелые и профессиональные авторы, это

цель выставки — дать возможность художникам даже самых отдаленных городов области представить свои работы в Иркутске.

объясняется также близостью города к областному центру, — отметила куратор проекта, художник Ольга Новокрещенова. — Они постоянно в гуще событий и регулярно участвуют в выставках. Экспозиция показывает нам все многообразие художников Ангарска. Жаль, что из-за особенностей зала невозможно было представить скульптуру, керамику и декоративно-прикладное творчество.

На некоторых работах художники помимо красок используют и другие декоративные элементы. Например, Андрей Туманов представил триптих, украшенный стеклянными камнями.

Сюжет триптиха библейский, здесь изображены три пророка: Даниил, царь Давид и царь Соломон, — рассказал художник. — Я хотел через них посмотреть на современность и поразмыслить над тем, есть ли в нашем отечестве пророки. В их изображении я отошел от иконописной традиции и перешел в модерновое решение. Использование же в работе нетрадиционных материалов обусловлено моим образованием, я окончил кафедру проектирования Красноярского художественного института.

Выставка будет работать до 13 мая. Потом иркутяне смогут в этом же зале познакомиться с произведениями художников Усть-Илимска, Усолья-Сибирского, Черемхово, Братска, Саянска и других городов Приангарья. Финальным аккордом станет большая юбилейная выставка художников Иркутской области, которая состоится в ноябре.

Елена ОРЛОВА

«БайкалБайкТрофи» поспорит с ведущими велогонками планеты

СОРЕВНОВАНИЯ

В середине августа на острове Ольхон стартует велосипедная гонка «БайкалБайкТрофи».

250 гонщиков со всего мира проедут по уникальным природным местам с разнообразным ландшафтом. «БайкалБайкТрофи» — это индивидуальная многодневная гонка кросс-кантри, в которой могут попробовать свои силы те, кто готов ежедневно преодолевать от 40 до 90 км пути.

По словам организаторов «БайкалБайкТрофи», только в Иркутске

каждый год населением приобретается 10 тыс. велосипедов, это говорит о необычайной популярности велосипедного спорта. Гонка в Ольхонском районе пройдет уже в четвертый раз, но впервые она станет официальной. «БайкалБайкТрофи» уже внесена в календарь Федерации велосипедного спорта России. В этом году оргкомитет гонки возглавил заместитель председателя Законодательного Собрания Иркутской области Геннадий Истомин.

— Проведением этой гонки мы преследуем сразу две цели: развитие велосипедного спорта и привлечение внимания туристов всего мира к Байкалу, — сказал Геннадий Истомин.

Гонка пройдет с 18 по 25 августа на острове Ольхон. Важней-

шей частью кросс-кантри являются интересные и разнообразные трассы в Прибайкальском национальном парке. В течение шести соревновательных дней участники проедут 350 км, а набор высот составит 7 км.

Уже сейчас о проведении «БайкалБайкТрофи» знают более 2,5 тыс. спортсменов — как профессионалов, так и любителей. Но ольхонские трассы смогут принять не более 250 велосипедистов, чтобы не нарушить экологию острова. По словам организаторов, «БайкалБайкТрофи» в скором времени может встать в один ряд с такими крупнейшими международными соревнованиями, как гонки в ЮАР, Германии, Коста-Рике, Австралии и Португалии, проводимыми в уникальном природном ландшафте.

Гонка «БайкалБайкТрофи» пройдет с 18 по 25 августа на острове Ольхон. В течение шести соревновательных дней участники проедут 350 км, а набор высот составит 7 км.

В настоящее время со спутника отсняты все ольхонские дороги и разработаны трассы. Необходимое количество закуплены палатки для лагеря участников.

Иван МАМОНТОВ

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители: Правительство Иркутской области, Законодательное Собрание Иркутской области. Редакция: ОГКУ «Редакция газеты «Областная». Издатель: ОГАУ «Издательский центр». Адрес редакции и издателя: г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339. 78449 — для физических лиц; 78450 — для юридических лиц.

Почтовый адрес: 664011 г. Иркутск, а/я 177. Телефон для справок: (3952)-500-902, 500-903, 500-904. e-mail: og@ogirk.ru Подписные индексы: 78448 — для пенсионеров; 78449 — для физических лиц; 78450 — для юридических лиц.

И.о. главного редактора: Нина Озерникова. Редакторская группа: Алексей Колыков, Оксана Хлебникова, Юлия Кульгина.

Репортерская группа: Ольга Андреева, Анна Виговская, Олег Гуловский, Юлия Ульбина, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Людмила Шагунова, Раевла Фаттахова.

Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Криевская, Елена Бузикова.

Служба распространения: Наталья Куснер, Татьяна Шкурская.

Фотокорреспонденты: Лариса Федорова, Алексей Головщиков.

Издательская группа: Галина Романова, Надежда Неудачина, Оксана Полякова, Алена Афонченко.

Газета подписана в печать: 17.04.12 г. в 21.00. Отпечатано в типографии объединения «Облмашинфор» ООО «Бланкнайдз», г. Иркутск, ул. Советская, 109г. Заказ Тираж 4220 экз. Цена свободная. Следующий номер газеты выйдет 20.04.12 г.